
Платье крючком от Natasha Robarge 

 

Платье связано сверху вниз.  

Сокращения : 

(sk) skip - пропустить 

в.п. - воздушная петля, (ch) 

ст б н - столбик без накида (sc) 

ст с н - столбик с накидом (dc) 

Ажурная панель: 

начинаем с 11ю столбиками, продолжаем с 13ю ст 

1р. 11 ст б н. 

2р. в.п., пропустить один ст б н , 3 ст б н, 3 в.п., 3 ст б н, пропустить, 1 в.п. 

3р. в в.п. 1 ст б н, 1 ст б н, 7 ст с н в дугу из 3х в.п., ст б н, ст б н в в.п. 

4р. пропустить 2 ст, *ст с н , в.п. * 6 раз, ст с н , пропустить 2 ст 

5р. ст б н в каждый ст и в.п. переднего ряда, в общем 13 ст б н 

6р. в.п., пропустить две ст, 3 ст б н , 3 в.п., пропустить 3 ст, 3 ст б н, в.п., пропустить 

петлю 

Продолжать с 3го по 6й ряд. 

Тело:  

Набираем 116 петель и закрываем круг. 



1р : в.п., ст б н в каждую в.п., закрыть круг и перевернуть вязание. 

2р : 2 в.п., *ст с н в следующий ст б н, поставить маркер в этот ст с н, 21 ст с н ,маркер в 

последний, вяжем второй ряд ажура, ст с н , маркер в этот ст, ст с н в следующие 

13(15,17,19,21,23), маркер в последний ст, 2й ряд ажура, повторить от * один раз, закрыть 

круг в ст с н в начале ряда. Перевернуть - 22 ст на каждое плечо, 14(16,18,20,22,24) ст на 

перед и на спинку, и 11 ст на каждый ажур. 

Начало увеличения для реглана до и после ажура 

3р (увеличение): в.п., 2 ст б н в тот же ст., маркер ставим,, 3й ряд ажура,* 2 ст б н. в ст с 

н. с маркером переднего ряда, ставим маркер в первый из двух ст б н, ст-ки б н. до 

следующего маркера, 2 ст б н. в ст с н. переднего ряда с маркером, маркер переносим в 

последний ст б н., 3й ряд ажура, повторяем от * вкруг, 2 ст б н. в ст с н. переднего ряда с 

маркером, маркер переносим в первый из двух, ст б н. для окончания, закрыть круг в ст б 

н. с маркером, перевернуть - 8 ст увеличение в ряду. 

4р.(увеличение)3 в.п., ст с н. в тот же ст., маркер,* ст с н. до след. маркера, 2 ст с н. в ст с 

маркером, маркер в посредний ст, 4й ряд ажура**, 2 ст с н. в ст с маркером, маркер в 

первый ст, продолжаем от * вкруг до **, заканчиваем круг. переворачиваем - еще 8 ст 

увеличилось. 

5р.(увеличение) в.п., 2 ст б н в ст с маркером, маркер во второй ст, 5й ряд ажура, *2ст б н. 

в ст с маркером, маркер в первый, вяжем до след. маркера, 2 ст б н. в ст с маркером, 

маркер во второй ст., 5й ряд ажура, повторяем от * вкруговую, 2 ст б н. в ст. с 

маркером,маркер в первый ст., ст б н. до конца ряда, закрыть ряд полупетлей, полупетля в 

след. ст с маркером. Перевернуть - еще 8 ст увеличение. 

6р.(увеличение) : 3 в.п., ст с н. в первую петлю переднего ряда, маркер в ст., *ст с н. до 

след. маркера, 2 ст с н. в ст с маркером, перенести маркер в последний ст, 6й ряд ажура **, 

2 ст с н. в ст с маркером, маркер в первый, вяжем от * по кругу до **, закрываем ряд 

полупетлей, переворачиваем - 8 ст увеличение. 

7-11 ряд: повторить ряды 3-6 один раз, потом еще раз 3й ряд - 188(192,196, 200, 204, 

208)столбиков, 40 на плечо, 32(34,36,38,40,42) ст на перед и спину, 4 раза по 11 ст на 

ажурную вставку. 

Увеличение до и после столбиков рукава реглана 

12й ряд, изнаночный 3 в.п. , 2 ст с н. в тот же ст, маркер в средний ст, *ст с н до след. 

маркера, 3 ст с н. в ст с маркером, маркер в средний ст, 4й ряд ажура, убрать маркер, ст с 

н. до след. маркера, 1 ст с н. , убрать маркер, 4й ряд ажура, **, 3 ст с н. в ст с маркером, 

маркер в средний ст, продолжаем от * до ** по кругу, заканчиваем полупетлей, полупетля 

в следующий ст с маркером, переворачиваем - 8 ст увеличение 

13й ряд : в.п., 3 ст б н. в ст с маркером, маркер в средний ст, продолжаем увеличение 

вкруговую и вяжем 3 ст б н. в ст с маркером переднего ряда, переносим маркер в средний 

ст, полупетля в первый ст б н закончим ряд, полупетля в ст б н с маркером, 

переворачиваем - 8 ст увеличение. 

14й ряд: 3 в.п., 2 ст с н. в тот же ст, маркер в средний ст, продолжаем увеличение по кругу 

- вяжем 3 ст с н. в ст б н. с маркером из переднего ряда, и переносим маркер в средний ст, 

полупетлей даканчиваем ряд и полупетля в ст с н. с маркером. Опять 8 ст увеличение 



ряды 15-20(22,24,26,28,30) повторяем 13 и 14 ряды три(4,5,6,7,8)раз, - 58(62,66,70,74,78) 

столбиков на каждый рукав, 32(34,36,38,40,42) ст на перед и спинку, 9(11,13,15,17,19) ст 

между ажуром и столбиком с маркером реглана, 4 ажура. Не переворачивать после 

последнего круга. 

Отделяем тело и рукава 

1р изнаночный: 8 в.п. чтоб перейти под мышкой, полупетля в след. ст с 

маркером,пропускаем столбики рукава, продолжаем с лицевой стороной зеркально, 1 в.п., 

ст б н. в каждую в.п., продолжаем до следующего ст с н. с маркером, присоединяем 

дополнительную нить в этот ст, 8 в.п. чтоб перейти подмышку, полупетля в след ст с 

маркером, пропускаем рукавные столбики, прикрепляем дополнит.(рукавную) нить, 

продолжаем рабочей нитью,ст б н. в каждую в.п., продолжаем по кругу, полупетля в 

первый ст- закончим ряд, 4 ст б н. чтоб дойти до середины подмышки, переворачиваем - 

32(34,36,38,40,42) ст для переда и спинки, 14(16,18,20,22,24) столбика между ажуром и 

швом, 4 ажура. 

2р, изн : 2 в.п., ст с н. в след. ст, вяжем по кругу, последний ст с н. в полупетлю, 

полупетля в первый столбик(не в в.п.), переворачиваем. 

3р: 1 в.п., ст б н в след. ст, продолжаем по кругу, последний ст б н. в полупетлю, 

полупетля в первый ст б н., переворачиваем. 

4р : вяжем как 2й ряд 

5-8 ряды : вяжем 3-4 ряд два раза. 

Оформление бюста 

9р ( убавки) лицевый : 1 в.п., ст б н в след. ст с н., *ст б н. в каждый ст с н. до последних 

двух ст перед ажуром, 2 ст б н вместе, след. ряд ажура, 2 ст б н. вместе, продолжать по 

кругу от *, последний ст б н. в полупетлю, полупетля в первый ст, переворачиваем - 8 ст 

убавлено. 

10-18 ряды : вяжем как ложатся 

19р : вяжем как 9й ряд, 28(30,32,34,36,38)ст остаются на перед и спину, 12(14,16,18,20,22) 

между швом и ажуром, 4 ажура. 

20-36р как ложатся. 

37р лицевый, прибавки: 1 в.п., ст б н. в след. ст с н., *ст б н. в каждый ст с н. до 

последнего перед ажуром, 2 ст б н. в ст с н., след ряд ажура, 2 ст б н. в один ст, повторять 

от * по кругу, ст-ки б н. до конца, последний ст в полупетлю, полупетля в первый ст, 

переворачиваем, - 8 ст прибавка. 

38-44р как ложатся. 

45р : повторяем 37 р, 32(34,36,38,40,42)ст на спинку и перед, 14(16,18,20,22,24) ст между 

ажуром и швом, 4 ажура. 



46-52р как ложится. 

Форма юбки 

1р (увеличение): 1 в.п., ст б н. в ст с н, *{ст б н. до последнего ст перед ажуром, 2 ст б н. в 

ст с н., ажур, 2 ст б н. в ст с н.} 2 раза, ст б н. в след 12(14,16,18,20,22)ст, 2 ст б н. в след. 

ст, маркируем последний ст на шов сторонний, повторить от * один раз, ст-ки б н до 

конца, вяжем 2 ст б н. в полупетлю, маркер на последний ст, заканчиваем ряд полупетлей 

в первый ст, переворачиваем - 34(36,38,40,42,44) ст на перед и спину, 16(18,20,22,24,26) ст 

между ажуром и швом, 4 ажура. 

2-8р вяжем как ложатся 

9р увеличение: 1 в.п., *2 ст б н. в ст с н., вязать до последнего перед маркером, 2 ст б н. в 

ст**,ст б н. в ст с маркером, переносим маркер в этот, вяжем от * один раз, до **, 

последний ст ряда в ст с маркером, переносим маркер, полупетля в первый ст ряда, 

переворачиваем - 4 ст прибавка 

10-16р : как ложатся 

17 р: повторяем 9й р - 34(36,38,40,42,44) ст на перед и на спинку, 20(22,24,26,28,30) ст 

между ажуром и швом, 4 ажура. 

18-24р: как ложатся 

25р увеличение : 1 в.п., ст б н . в след. ст с н., * ст б н. до следующего ажура, ряд ажура, 

ст б н. в след. 16(17,18,19,20,22) ст, 2 ст б н. в след. ст., {ст б н. до след. ажура, ряд ажура,} 

2 раза , ст б н. в след. 16(17,18,19,20,22) ст, 2 ст б н. в след. ст, ст-ки б н. до ажура, ряд 

ажура, закончить ряд, ст б н. в полупетлю, полупетля в первый ст ряда, переворачиваем - 

36(38,40,42,44,46) ст на перед и на спинку, 20(22,24,26,28,30) ст между ажуром и швом, 4 

ажура. 

Продолжаем вязание пока не провяжем 5й ряд ажурной вставки. Чтоб добавить длину 

изделию , вяжем дополнительные ряды, но всегда до 5ого ряда ажура. 

Филейный бордюр 

1р изнаночный : 2 в.п., ст с н. в ст, в.п., пропустить ст, * {ст с н. в след ст , 

в.п.,пропустить ст }, вязать до ажура, след. ряд ажура, повторять от * до конца ряда, 

полупетлю в первый ст ряда(не в в.п.), перевернуть. 

2р : 1 в.п. , вяжем /ст б н. в след. в.п., ст б н. в ст., ) по кругу , провязывая ажурные ряды, 

закончить ряд в первый ст, перевернуть. 

3-8р : вяжем 1й и 2й ряды три раза и закрываем. 

Рукава 

1р : по лицевой, присоединить пряжу в 5-ую в.п. подмышки, в.п., ст б н. в эту же в.п., ст б 

н в след. 2 в.п., вкалывая крючок о вторую в.п., "угол"(что бы это ни значило), и след ст с 



н., 3 ст б н. вместе, ст с н. в след. 54(58,62,66,70,74) ст-ки, вкалывая крючок в тот же ст, 

"уголок", и первая в.п., 3 ст б н вместе, ст б н. в след. 3 в.п., полупетля в первый ст, 

переворачиваем - 60(64,68,72,76,80)ст. 

2р : 2 в.п., ст с н. в след. ст и продолжать до конца ряда, полупетля в первый ст, 

переворачиваем. 

3р : 1 в.п., целый ряд ст б н., полупетля в первый ст, переворачиваем. 

4р как 2й ряд 

5р : 1 в.п. , ст б н в след 2 ст, 2 ст б н вместе, вяжем до последних 4х ст, 2 ст б н вместе, 2 

ст б н., полупетля в первый ст., переворачиваем - 2 ст-ка убавка 

Продолжать убавочные ряды 8 раз в каждом 4ом ряду - 42(46,50,54,58,62) столбика 

остаются. 

1р : 2 в.п., ст с н. в тот же ст, в.п., пропустить ст, *ст с н. в след ст, в.п., продолжать от * 

по кругу, полупетлю в первый ст ряда(не в в.п.), перевернуть 

2р: 1 в.п., *ст б н в в.п., ст б н. в ст, повторять до конца ряда, полупетля в первый ст ряда. 

3-8 р : повторить 1й и 2й ряды 3 раза. 

Окончание 

по лицевой стороне присоединить полупетлей нить в месте плеча, в.п., ст б н. в каждый ст, 

вкалывая крючок под обе ниточки, полупетлей в первый ст ряда закончить вязание 



 


